

淮阳 83 岁老党员范龙云

不会游泳的他连救 3 名溺水儿童

□晚报记者 杜欣文/图

一名 83 岁的普通农村老人，一个有着 53 年党龄的老党员，虽然不会游泳，但他却勇敢地跳入池塘中，奋力救起 3 名溺水儿童。连日来，淮阳县齐老乡齐庄行政村范龙云老人不顾年迈体弱，舍生忘死，勇救落水儿童的事迹在当地传为佳话。

昨日，记者赶赴淮阳县齐老乡采访时，正赶上齐老乡党委副书记杜峰等人提着礼品前来慰问范龙云。在该村东头用秸秆围起的一座农家小院里，记者见到了范龙云。



3 名儿童溺水
八旬翁折返 3 次救人

3 名儿童溺水的池塘距范龙云的家不足百米，穿过一道篱笆墙，就看到了不远处的池塘。站在池塘边，范龙云(如图)和部分村民向记者讲述了几天前发生的那一幕。

8 月 14 日 16 时左右，范庄村东头池塘里传来呼救声，3 名在池塘边洗澡的儿童不慎落入深水区。当时范龙云正好去池塘寻找自家喂养的鸭子，突然看到水中露着 3 个人头，两手乱扑腾，不停地喊“救命”。

范龙云心说“不好，有人溺水了”，急忙奔向池塘，不会游泳的他想也没想，就直接跳入水中救人。虽然这个池塘面积不大，但听村民说以前有人曾从塘中取土建房，留下几个大深坑，水最深处达 2 米多，平时很少有人来这里洗澡。

范龙云急往池塘中央移步，水渐渐漫至老人的脖颈，他只好立着

脚，在水里拼命划拉着双手捞人，身子站立不稳，老人连着喝了三口水。突然，老人的手首先摸到了一个，拽出来的是个“小胖子”，也是 3 个溺水儿童中年龄最大的，今年 13 岁。老人把“小胖子”推到岸上后，返回池塘继续救人。此时，剩下的两名溺水儿童已沉到水里了。老人在水中来回用手摸，终于把第二个小孩、11 岁的光光救上了岸。

没来得及喘口气，老人又再次返回池塘深处，去救最后一名溺水儿童。老人在水下摸来摸去，反复寻找，由于年迈体弱，加之水深、池底淤泥多，老人体力消耗过大，越来越不支，几乎要晕倒在水里。

就在这时，闻讯赶来的村民纷纷跳入水中，加入到营救行列。经过大家 20 多分钟齐心协力地寻找，第三个溺水儿童终于被打捞起来，但为时已晚，孩子已停止呼吸。

老人留遗憾 悔没把孩子全救活

记者在池塘周围查看了一下，发现草丛中和池塘边散落着两只儿童拖鞋。一名被救起的小朋友说，这鞋是他伙伴当时穿的。

“当我们大家赶来时，池塘里先后跳进去七八个人了，水太深了，把坑里捞了个遍，才找到最后溺水的那个孩子。”一名参与救人的村民说。

“沉到水里面就啥也不知道了，醒来后发现自己躺在岸边，事后听别人说，才知道是范爷爷救了我。”11 岁的光光感激地说。

光光的妈妈张女士接受采访时充满了感激：“捞出来就没气了，好长时间才过来，我就这么个儿子，48 岁才有(生)了光光，我要感谢他(范龙云)，没有他，我儿子就没有了。”

众人齐夸奖 救人壮举感动乡邻

范龙云奋不顾身营救 3 名溺水儿童的壮举令村民十分敬佩，他们纷纷伸出大拇指夸赞：“我们谁也没想到他会跳水救人，他都 83 岁了，自己都照顾不好自己，可他不顾个人安危，拼尽全力去营救落水的孩子，他的精神值得我们大家学习。”

据了解，范龙云 1957 年参加工作，1958 年加入中国共产党。他当过村里的民兵营营长、大队长，思想觉悟一直很高。他和老伴张自荣住在两间低矮的瓦房内，生活虽然不富裕，但日子过得很自足。

“他平时身体不太好，耳聋，听不清别人说话，还有心脏病，经常吃药，当晚救人回来就到村里诊所挂了瓶吊针。”范龙云 80 岁的老伴张自荣说。

老党员范龙云勇救落水儿童的消息也传到了乡政府，齐老乡党委书记宿杰表示：“我们要发动全乡广大干部群众向范龙云学习，学习他生死关头不顾个人安危，舍己救人的大无畏精神；学习他面对困难，勇敢直上，舍己为人的崇高品质。”

逃犯：开宝马住豪宅 刑警：巧觅踪逮住了

□晚报记者 徐松

本报讯 南阳男子李森、张志杰流窜至郸城绑架他人索要赎金，事情败露后隐姓埋名潜逃 9 年，近日居然在郑州开宝马、住豪宅。8 月 21 日，郸城县公安局刑警大队民警根据一丝线索，终于将这两名嫌犯抓获归案。

2002 年 11 月 21 日 20 时 38 分，南阳男子李森、张志杰伙同郸城的李晓驾驶一辆桑塔纳轿车从

郑州市窜至郸城县城关镇东街，将放学回家途中的学生谢亮强行拉到车上，手拿发令枪，用事先准备好的绳子、胶布将谢亮捆绑后，拉到该县宁平镇张集村的一间破房子里，打电话对其父母进行威胁，并索要现金 30 万元。郸城警方和绑匪周旋 1 天后，抓获了负责接头的李晓(后被判刑)，成功解救出了人质。而李森、张志杰则负案潜逃。

9 年来，李森、张志杰隐姓埋

名，没有留下什么线索。期间，民警曾到广东、新疆等地追踪抓捕，结果均扑空。今年 8 月初，郸城县公安局刑警大队民警 3 赴南阳市新野县李森老家摸排，但仍无线索。

8 月 2 日，得知李晓已经刑满出狱，郸城警方在对其关系人进行摸排时，发现 1 名在郑州市做手机批发生意的李姓男子十分可疑，遂立即赶往郑州调查。发现该男子是李森的亲兄弟后，郸城警方便抓住这一线索，通过了解他的关系群，

很快就发现 1 名张姓男子经常开着宝马车出入郑州的一处豪宅。经过调查，民警发现住豪宅的张志杰已改名“张涛”，李森则以张志杰的房产按揭贷款购买了 1 辆宝马车，且改名“李贺”。8 月 21 日，当李森驾驶宝马车到张志杰家吃饭时，被从天而降的民警抓获。

目前，犯罪嫌疑人李森、张志杰已被郸城警方刑事拘留，案件正在进一步处理中。(文中均为化名)
线索提供 朱金光

时尚前卫 越级享受

东风悦达起亚 K2 周口受欢迎

本报讯 (记者 付永奇 通讯员 李蕊) “小号 K5，空间宽适，配置齐全，买这款车真划算。”8 月 20 日上午，一位开着 K2 的车友在东风悦达起亚周口嘉士通 4S 店向他的另一位朋友推荐说。据介绍，东风悦达起亚 K2 是起亚汽车在中国实现全球首发的第一款车，由世界三大汽车设计师之一的彼得·希瑞尔打造。新车延续了 K5 的设计风格，流畅的车身线条为其带来了十分动感的视觉效果。该车自 7 月份周口上市以来，受到众多车友的喜爱与追捧。

“内饰造型十分年轻时尚化，大量镀铬装饰件提升了视觉效果，车的外观很像 K5，我和女朋友都

喜欢这款车。”当日，在东风悦达起亚周口嘉士通 4S 店，一位年轻车友打电话告诉他的家人。据介绍，K2 沿袭 K 系列车型独具一格的精致、品位、运动格调。作为“K”家族的第二位成员，K2 全新开发的包括牡丹红、香槟金、新雅蓝、香薰紫等色彩满足了不同消费者诉求的外观颜色。其霸气十足的“虎脸”，与上翘的一体式头灯形成 V 字形，具有超强的运动风格；上扬的腰线与双色保险杠设计让车身折线显得更有层次感；战斧式轮毂设计，让 K2 个性完美呈现；修长的红白搭配尾灯与前大灯遥相呼应，更显时尚。K2 的长、宽、高分别为 4370mm、1700mm、1460mm，尤其是

2570mm 轴距的设计，较 2500mm 的同级平均轴距多出 70mm，甚至达到准中级车水准，迎合了中国消费者偏爱长轴距的喜好，加上软硬适中的座椅调整，吸音、隔音材质的大幅使用和超大的储物空间，乘坐舒适方便。“轴距的延伸，可使 K2 的后排空间更宽阔，和同级车相比，可以用奢侈形容。”一位车友这样评价。

作为一款越级精品家轿，K2 诸多高科技含量的尖端技术及未来感十足的亮点配置让人“眼花缭乱”。除了目前比较流行的真皮方向盘、MPS+USB+IPOD 接口、高品质扬声器之外，该车还配置了发动机一键启动系统、智能遥控钥

匙、节能驾驶提示、MDPS 电动助力转向系统、电子信息显示屏、仪表盘亮度调节、多功能方向盘等中级车才有的配置。动力方面，K2 搭载起亚先进的 1.4L、1.6L 伽玛发动机(中国十佳发动机)，最大功率分别达 107Ps、123Ps；其 1.4L MT 款百公里综合油耗仅 6.1L，实现了高动力与高燃油经济性的完美结合。同时，K2 采用前麦弗逊后扭力梁式悬架结构，进一步确保了车辆的操控性和行驶平顺性。价格 7.29 万元至 9.99 万元，还有 3000 元惠民补贴，对于喜欢 K5 却又囊中羞涩的朋友而言，K2 就是那款可轻松实现车型品质和运动活力双重需要的车型。

莫让小事故 酿成牢狱灾

撞车后 抢走了 对方财物 判了

□晚报记者 宋 凤
实习生 高涌瀚

本报讯 酒后骑摩托车与他人撞车后，扶沟县的高某不仅打了对方一顿，还抢走其身上的 20 元钱和 1 部手机。近日，高某因犯抢劫罪，被扶沟县人民法院依法判处有期徒刑 3 年，并处罚金人民币 2000 元。

2009 年 7 月 27 日下午，高某酒后驾驶一辆黑色摩托车，在该县包屯镇袁岗村西边公路上，与张某的摩托车相撞，高某下车后不但没有关心张某的伤势，反而动手打了张某一顿，并抢走了其身上的 20 元现金和 1 部手机。案发后，高某的亲属赔偿被害人张某现金 2000 元，高某为躲避法律惩罚，则逃到了外地打工。2011 年 5 月 24 日，高某被扶沟警方抓获归案。

法院审理后认为，被告人高某以非法占有为目的，采取暴力方法劫取他人合法财物，其行为已构成抢劫罪。鉴于高某当庭自愿认罪，且案发后，其家属积极赔偿被害人张某，取得了张某的谅解。遂依法作出上述判决。
线索提供 罗红艳

撞人后 拖行受害者 600 多米 判了

□晚报记者 宋 凤
实习生 高涌瀚

本报讯 沈丘县的王某开车时不慎撞倒行人周某，为了逃避责任，王某不顾被挂在车下的受害者周某，继续驾车逃逸，直至将周某拖行 600 多米后，才被过路群众截停，王某随后弃车逃跑。近日，沈丘县人民法院以交通肇事罪判处王某有期徒刑两年，并赔偿受害人周某经济损失 12 万元。

2009 年 9 月份，开车撞倒正在路边行走的周某后，王某见四周无人，为逃避责任，当即驶离现场。逃逸过程中，王某并未发觉受害人周某被挂在自己车下。直至驶离事故现场 600 多米后，王某见过路群众纷纷挥手拦车才停车查看，这时他发现被挂在自己车下的周某已经奄奄一息。见此情景，王某趁人不注意，弃车逃离了现场。天网恢恢，疏而不漏。不久，王某就被沈丘警方缉拿归案。经勘探，周某被王某驾车拖行了 687 米，导致其身受重伤。

法院审理后认为，王某违反交通运输管理法规，发生重大事故，致人重伤，为逃避法律追究而逃离事故现场，性质恶劣，其行为已构成交通肇事罪。遂依法作出上述判决。
线索提供 杜鑫

偷窃损毁光缆， 危害通信安全将受 到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365